

权威回复

灵活就业退休人员长护险的缴纳有何规定?

【问政内容】本人是一名灵活就业身份退休人员,关于长护险的缴纳有何规定?

【问政回复】相关部门答复如下:
反映人您好,为积极应对人口老龄化,打造唐山医疗康养高地,解决我市失能人员长期护理和日常照料难题,构建多层次医疗保障服务体系,根据《国务院办公厅关于印发“十四五”全民医疗保障规划的通知》(国办发〔2021〕36号)、《中共唐山市委唐山市人民政府关于打造医疗康养高地的实施意见》(唐政发〔2019〕18号)等文件,结合我市实际,唐山市人民政府办公室于2022年12月2日印发了《关于印发唐山市长期护理保险实施方案的通知》(唐政办字〔2022〕158号),按照文件要求,长护险筹资标准暂定每人每年70元,按年缴纳,根据我市经济发展、医疗水平状况及长护险基金收支情况实行动态调整。城镇职工长护险筹资由个人和单位共同承担。个人缴费每人每年30元,每年由职工基本医疗保险个人账户一次性代扣代缴;单位缴费每人每年40元,由单位随基本险共同缴纳。灵活就业人员个人缴费每人每年70元,每年由职工基本医疗保险个人账户一次性代扣代缴,感谢您对我们工作的理解和支持。

唐山市自来水公司主动作为助企服务获点赞

近日,“唐山+”客户端网友通过“问政唐山”平台对唐山市自来水公司主动作为,积极帮助企业找到漏水点的助企服务表示点赞。

该问政人说,我是路南区科明商贸有限公司的负责人,在近期市自来水公司工作人员对我公司进行日常巡查时发现企业用水量出现异常,结合以往数据分析,初步推断可能有跑水情况。市自来水公司立即安排人员上门查看,进行现场排查找到漏水点并积极修复,既减少了企业水费损失,又避免了水资源的浪费。该企业负责人对市自来水公司细致周到的助企服务表示感谢。

对此,唐山市自来水公司回复表示,用户的满意是市自来水公司不懈追求的目标。市自来水公司致力于提升供水服务品质,不断探索优化营商环境,推出了一系列服务举措。推行“零跑腿”服务,公司整合线上平台与线下服务窗口资源,实现用水报装“线上+线下”双渠道受理,简化报装流程,提升服务效率。推行“水管家”服务,负责为用户解决水费、水压、水质、水量等方面的问题,并提供查漏、打票等延伸服务。

唐山市第二医院为患者提供有温度的服务

近日,“唐山+”客户端网友通过“问政唐山”平台,对唐山市第二医院工作人员换位思考,积极为病人排忧解难提供暖心服务的行为点赞。

该问政人说,近日,我陪老伴到市二院开工伤治疗用药,挂号时窗口工作人员告知,按规定当日预约已满。我们都是70多岁的老人,老伴受工伤折磨近20年,行动不便,来一次很不容易。在我们感到很无助无奈的时候

向门诊部门求助,门诊部门负责人积极协调用药手续,很快帮助我们取到了治疗用药。问政人对唐山市第二医院医生的暖心服务表示十分感谢。
对此,唐山市第二医院回复表示,感谢您对我院工作人员的表扬,感谢您对我们工作的理解和支持,我们将积极为患者提供有温度的服务。

市交警五大队治理扰民“炸街车”

近日,“唐山+”客户端网友通过“问政唐山”平台,对市交警五大队积极治理大学道“炸街车”扰民行为表示满意和感谢。

该问政人说,大学道唐山学院高校附近经常有“炸街车”上路,影响学生及周边居民正常生活。市交警五大队接到反映后,积极安排警力加强巡逻、治理力度,“炸街车”扰民现象得到了

一定控制,给市民创造了安全、安静的出行和休息环境,特此表示感谢。
对此,市交警五大队回复表示,感谢您对我们工作的认可与理解。如有交通违法行为、交通设施、事故处理、车驾管、执勤执法、窗口服务等交通管理问题请您直接拨打12123语音服务热线或五大队指挥中心,24小时值班电话号码:2539580,将为您提供更加高效便捷的交管服务。



问政聚焦

道路交通相关问题答疑

丰南公交什么时候实现“村村通”?

【问政内容】目前丰南大新庄镇小裴庄、寺坨、小双坨、大裴庄方向没有公交车,百姓出行不便,请问对此政府有没有整体规划?

【问政回复】丰南区答复如下:按照唐山市人民政府印发《关于推进全域城乡公交一体化改造

工作的实施方案》的通知(唐政字〔2023〕18号)文件要求,丰南区城乡公交一体化改造是政府主导实施的,各项相关工作是在政府领导下开展,增加公交线路、站点的相关意见建议,需统一上报请示丰南区交通局审批。经与区交通局沟通得知,现阶段丰南区城乡公交

线路规划前期任务是建成联通丰南区各乡镇的公交网络,暂时无法实现公交“村村通”,待各乡镇公交服务站建成后,丰南区交通局将进一步推进联通丰南区各乡村的公交线路网络建设工作,后续城乡公交一体化改造工作也将在政府领导下开展。

唐山市绿色公交综合提升项目进展如何?

【问政内容】唐山无轨电车预计什么时候通车,有哪些站点,未来会有别的线路吗?

【问政回复】唐山交通发展集团有限公司答复如下:

首先感谢您对城市公共交通发展的关注和关心,经核实,函件中反映的内容为我集团绿色公交综合提升项目建设内容,票价及试运行时间将会在试运行前通过媒体、乘客

查询平台等方式向民众公示。站点起自凤井枢纽站,止于唐山北站,途经南湖大道及唐丰路。我集团暂未收到建设其他线路的通知,感谢您对我们工作的理解和支持。

唐秦高速何时通车?

【问政内容】唐山到秦皇岛的唐秦高速何时通车?

【问政回复】市交通运输局答复如下:

收到您反映的问题后,市交通局高度重视,第一时间开展调查处理。唐秦高速公路唐山段起于滦州市夏庄子村东滦河唐秦界,途经滦

州市、古冶区、滦南县、丰南区,终于王家岭坨南唐港高速,路线全长46.873公里,预计2025年6月底建成通车。

三女河机场路延伸线何时动工?

【问政内容】唐山三女河机场路延伸线什么时候开始动工?

【问政回复】市交通运输局答复如下:

机场路西延为S323姜玉工程唐山空港城至朴庄段项目,目前该项目正在

在积极办理有关用地手续,同时加紧推进各项前期工作,待手续完善后开工建设,感谢您对我们工作的理解和支持。

南新东道至开越路以东道路还东延吗?

【问政内容】南新东道至开越路以东道路还东延吗?南新东道东延计划与哪条路相连?

【问政回复】开平区答复如下:收到您反映的问题后,资规

局高度重视,第一时间予以调查,资规局规划股相关人员已于2025年3月3日电话答复,现将有关情况回复如下:在规划期至2035年的开平区国土空间总体规

划和详细规划中,规划南新东道与开平区道路相贯通,南新东道建设将按照区政府统筹协调安排进行,感谢您对我们工作的理解和支持。

曹妃甸新城至曹妃甸工业区的桥段工程何时完工?

【问政内容】曹妃甸新城至曹妃甸工业区路段的桥何时能够建成通车?

【问政回复】曹妃甸区答复如下:

此路段为滨海立交项目,计划

工期至2025年12月完工,感谢您对我们工作的理解和支持。

问政人反映的隐患已消除

缺失井盖的窨井已被安装新井盖

2月18日,“唐山+”客户端网友通过“问政唐山”平台反映,路北区学院路兴源道至翔云道段东侧人行便道有一窨井缺失井盖,存在安全隐患,希望相关部门尽快安装新井盖。2月23日,路北区通过“问政唐山”平台回复表示,问政人反映的问题相关部门已处理。那么,缺失的井盖是否已重新安装?为了了解问政落实情况,“问政唐山”记者进行了追踪采访。

3月5日,记者采访了问政人,了解其问政的问题是否得到妥善解决。

3月6日,记者来到学院路兴源道至翔云道段东侧实地探访井盖是否已重新安装。依据问政人提供的照片



你问我答

职工婚假、产假和陪产假分别是多少天?

【问政内容】单位在职职工婚假、产假和陪产假分别是多少天?

【问政回复】遵化市答复如下:

国家法定婚假天数依据《中华人民共和国劳动法》规定,为3天。《女职工劳动保护特别规定》第七条规定:女职工生育享受98天产假。根据《河北省人口与计划生育条例》第二十五条:依法办理结婚登记的公民,除享受国家规定的婚假外,延长婚假15天;符合法律法规规定生育子女的夫妻,除享受国家规定的产假外,生育第一、二个子女的延长产假60天,生育第三个以上子女的延长产假90天,并给予配偶护理假15天;3周岁以下婴幼儿父母双方每年可以享受各10天育儿假。婚假、产假待遇按照相关规定执行。护理假和育儿假期间,享受与在岗人员同等的待遇,感谢您对我们工作的理解和支持。

今年的高龄补贴业务何时办理?

【问政内容】2025年高龄补贴业务何时办理?

【问政回复】迁安市答复如下:

据查迁民通字〔2014〕3号关于印发《迁安市对80-89周岁老年人发放高龄津贴的实施方案》的通知,符合条件人员需携带近期二寸免冠照片3张,二代身份证、户口本(含集体户)原件及3份复印件(无二代身份证的需出具当地派出所户籍证明),以及本人在审批机关指定银行开设的存折、卡号复印件(与本人身份证复印在同一张A4纸上),向户籍所在地村(居)委会提出申请并办理登记手续,同时,填写《迁安市高龄老人津贴申请表》。符合发放条件的老年人,自批准申请的次月计发高龄补贴。

企业出资日期到期如何做延期?

【问政内容】企业出资日期到期如何做延期,需要什么材料,到哪里申请?

【问政回复】高新区答复如下:

收到您反映的问题后,高新区行政服务中心高度重视,第一时间予以调查处理,已电话告知其如何办理、办理地点、咨询电话等,通过小程序“唐山高新区政务服务大厅叫号系统”即可获取申请材料,如果申请人不熟悉申请流程可以到高新区政务服务大厅一层,“小新帮办”提供免费帮办代办服务,感谢您对我们工作的理解和支持。

唐山火车站东喷泉广场能否增加照明亮度?

【问政内容】唐山火车站东喷泉广场,是休闲运动健身的好地方,特别是晚上周边居民喜欢在此进行休闲运动,但喷泉广场灯光有些暗,是否可以增加广场照明亮度?

【问政回复】市城市管理综合行政执法局答复如下:

收到您反映的问题后,城发集团所属城投集团高度重视,第一时间予以调查处理。我市火车站东广场以车站路为界分为东、西两部分,采取了动静分区的设计思路,进行功能划分。车站路以西部分,鉴于其人流密集、环境喧闹的特点,设置了高亮度中华灯,为市民提供了一个适合运动的明亮场所;车站路以东部分,则侧重于相对安静、舒适的休闲场所,同时为落实环保降耗政策,该区域未设置高亮度照明设施,但通过合理的灯光布局与设计,能够保证良好的夜间照明效果。再次感谢您的建议,站前广场的功能分区,在设计之初已经考虑不同年龄群体的需求,可以满足人民群众出行需要。

丰南区鸿坤唐山理想城三期何时交房?

【问政内容】丰南鸿坤理想城三期是否延期交房?

【问政回复】丰南区答复如下:

经与地产核实,鸿坤唐山理想城三期(宸园、璟园)合同交付时间是2024年4月30日。项目施工过程中因资金不足等问题,致使项目施工进度非常缓慢。经与建设单位核实,宸园项目处于装饰装修阶段和外网施工阶段,璟园处于主体施工阶段。截至目前,区政府已帮助项目恢复施工。目前,璟园已经复工。

什么是医保“视同缴费年限”?如何认定和计算?

【问政内容】请问唐山是从哪年开始缴纳医保的?我是1997年9月开始缴纳养老保险的,2004年下岗,该如何认定和计算医保“视同缴费年限”?

【问政回复】唐山市医疗保险服务中心答复如下:

反映人您好,根据市本级参保地的不同,唐山医保分别是2000年、2001年开始实施,视同缴费年限指参保地实施职工医保制度前,符合国家规定的工龄或者工作年限。

农村宅基地老旧房屋翻建需哪些手续?

【问政内容】我是丰南区南孙庄镇董庄子村村民,农村宅基地上原房屋老旧需要翻建,要走哪些审批手续?另外,房屋翻建是否可以在原宅基地范围内扩大面积?

【问政回复】丰南区答复如下:

收到您反映的问题后,南孙庄镇高度重视,第一时间予以调查。经核实,宅基地老旧房屋翻建需符合乡村规划,您需前往区资规局办理规划许可证,备案审批后可进行房屋翻建。房屋翻建时必须在宅基地范围内进行,不得超出,若超出属于违建。

男方婚前房产有房贷,婚后女方可以提取公积金共同还贷吗?

【问政内容】2022年男方婚前购买房产并办理混合贷款,房产证上没有女方名字。婚后,女方可以提取自己的住房公积金共同还贷吗?需要什么手续?

【问政回复】市住房公积金管理中心答复如下:

按照唐公积金〔2024〕32号《唐山市住房公积金提取管理实施细则》第二十三条“偿还唐山市行政区域内组合贷款本息:不是借款人的需与职工到场签署《共同还款申请书》。已实现联网查询的商业银行住房贷款、组合贷款,首次提取后,可免于提交借款合同、还款明细表。”反映人可双方携带身份证件、公积金卡,在公积金前台办理提取业务,感谢您对我们工作的理解和支持。

公积金提前还款具体流程是什么?

【问政内容】公积金提前还款需要什么证件,具体流程是什么?

【问政回复】市住房公积金管理中心答复如下:

关于您反映的问题,需提前将还款金额存入每月扣贷款的银行卡内,本人可以线下携带身份证到住房公积金西分中心窗口办理,也可以线上关注“唐山公积金”微信公众号,在“用户中心—业务办理”中找到“提前还款登记”提交即可,感谢您对我们工作的理解和支持。

如何参与“问政唐山”

进入手机应用商店搜索“唐山Plus”下载“唐山+”客户端。登录客户端点击页面底部的“问政唐山”图标,然后点击页面下方的“我要问政”按钮,按要求填写内容,最后点击“提交”即可完成问政。



▲华为手机扫描此二维码下载“唐山+”客户端



▲苹果手机扫描此二维码下载“唐山+”客户端

其他品牌手机可在各应用商店搜索“唐山PLUS”下载“唐山+”客户端。